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УДК 547.1 
ДОСЛІДЖЕННЯ ВЗАЄМОДІЇ 4-ГІДРОКСИКУМАРИНУ З 

ХЛОРОАНГІДРИДОМ 2-ХЛОРО-2,2-ДИФЕНІЛ ОЦТОВОЇ КИСЛОТИ З 
МЕТОЮ СТВОРЕННЯ НОВИХ БІОЛОГІЧНОАКТИВНИХ СПОЛУК НА 

ОСНОВІ ПОХІДНИХ БЕНЗИЛОВОЇ КИСЛОТИ 
Ситнік К.М., Колісник С.В., Шпичак Т.В., Цапко Є.О. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 
 

Вступ: Дослідження взаємодії хлороангідриду 2-хлоро-2,2-
дифенілоцтової кислоти з гетериламінами і подальшої 
внутришньомолекулярної циклізації утворених амідів показали, що вихідні 
сполуки і продукти реакцїї виявили високий рівень антиексудативної [1], 
антигіпоксичної [2] і психостимулюючої [3] активності. 

Мета дослідження: З метою розширення ряду біологічно активних в ряді 
похідних бензилової кислоти і вивчення зв’язку хімічна будова – біологічна дія 
нами було досліджено взаємодію 4-гідроксикумарину з хлороангідридом 2-
хлоро-2,2-дифенілоцтової кислоти. Використання гідроксигетероциклів в цій 
взаємодії, на наш погляд, є логічним продовженням досліджень і мають 
призвести до нового класу похідних – відповідних лактонів. 

Методи: У роботі було використано стандартні прийоми синтетичної 
органічної хімії. Представлено результати фізико-хімічних досліджень, які 
традиційно використовуються для доведення чистоти і будови органічних 
сполук (ЯМР-1Н-спектроскопія, хромато-мас-спектрометрія).  

Основні результати: Показано, що при взаємодії оцтової кислоти 4-
гідроксикумарину 1 з хлороангідридом 2-хлоро-2,2-дифенілоцтової кислоти 2 в 
середовищі льодяної оцтової кислоти утворюється 3,3-дифеніл-3Н-фуро[3,2-
c]хромен-2,4-діон 3: 
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Напрямок вказаної взаємодії добре узгоджується з теорією ЖМКО. 

Ймовірно, напрямок первісної атаки відбувається за участі хлороангідридного 
угруповання хлороангідриду 2 і гідроксильної групи кумаринового фрагменту 
сполуки 1. В спектрі ЯМР-1Н спостерігаються сигнали арматичних протонів, 
які відповідають ABCD-системі кумаринового циклу і сигналам двох фенільних 
радикалів у відповідній мултипетності. На хромато-мас спектрі спостерігаєтся 
один пік, що свідчить про індивідульність сполуки. Молекулярний іон М+ 
відповідає розрахованому значенню (Рис. 1). 
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Рис. 1. Хромато-мас спектр 3,3-дифеніл-3Н-фуро[3,2-c]хромен-2,4-діону 3. 
 
Одержана сполука 3 цікава не лише як результат взаємодії зазначених 

сполук 1 і 2. По-перше, сполука 3 містить у своєму складі два фармакофорних 
фрагменти. По-друге, вона є перспективною для подальшого вивчення 
реакційної здатності по відношенню до нуклеофільних реагентів, оскільки 
містить два лактонних кільця, здатних до розкриття під дією останніх: 
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Висновки: Використовуючи арсенал препаративних методів органічного 

синтезу нам вдалося застосувати реакцію гетероциклізації похідних бензилової 
кислоти і синтезувати 3,3-дифеніл-3Н-фуро[3,2-c]хромен-2,4-діон 3. Зазначена 
сполука є перспективною для подальшої хімічної модифікації з метою пошуку 
нових біологічно активних сполук.  
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